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ΠΡΟΣ ΤΗΝ κα. ΥΠΟΥΡΓΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ 
 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
ΘΕΜΑ: «ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΡΑΓΙΚΗ ΕΚΤΙΝΑΞΗ ΤΩΝ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ  ΔΥΣΤΥΧΗΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΤΗΝ ΥΠΟΚΑΤΑΓΡΑΦΗ ΤΟΥΣ 
ΚΑΙ ΤΟ ΠΡΏΤΟ ΤΡΙΜΗΝΟ ΤΟΥ 2025» 
 
Με αίσθημα απόγνωσης και διογκούμενης οργής για την κυβερνητική αδιαφορία στον τομέα των συνθηκών ασφαλείας 
που επικρατεί στους χώρους εργασίας, η ΠΛΕΥΣΗ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ επανέρχεται, για τρίτη φορά ,μετά τις δύο 
προηγούμενες επίκαιρες ερωτήσεις που είχαμε υποβάλει, τον παρελθόντα Νοέμβριο 2023 και Δεκέμβριο 2024, με θέμα 
τη συνεχιζόμενη εκτόξευση των εργατικών ατυχημάτων και δυστυχημάτων, και την σκόπιμη υποκαταγραφή τους.  
 
Στις απαντήσεις τους οι αρμόδιοι επιστράτευσαν επιχειρήματα ως προς την…εννοιολογική κατάταξη των βίαιων 
εργατικών συμβάντων στην κατηγορία του εργατικού ατυχήματος ή δυστυχήματος, προσβάλλοντας την κοινή λογική 
και την καθημερινή εμπειρία των εργαζομένων. Ο πλέον έγκυρος κοινωνικός φορέας, που καταγράφει με συνέπεια την 
κυλιόμενη παρακολούθηση της ροής των εργατικών ατυχημάτων και δυστυχημάτων στην Επικράτεια, η ΟΣΕΤΕΕ 
(ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ), έχει καταγράψει για το 2025, 
ως την 17/3/2025, 42 (σαράντα δύο) θανάτους από εργατικά δυστυχήματα στη χώρα ! Η καθημερινή ειδησεογραφική 
επικαιρότητα είναι ζοφερή : εργάτες οικοδομών που χάνουν τη ζωή τους από πτώσεις και ηλεκτροπληξία, εργαζόμενοι 
σε Ο.Τ.Α. που υποκύπτουν μετά από βίαια συμβάντα ενώ ενεργούν εξωτερικές εργασίες, οικοδόμοι στο πολύφερνο 
εργοτάξιο του Ελληνικού  που χτίζουν πολυτελείς ουρανοξύστες και υφίστανται βαρύτατες κακώσεις από ελλείψεις στα 
μέτρα ασφαλείας, αλλά και εξουθενωμένοι εργαζόμενοι που μετά από υπερεργασία πέφτουν θύματα τροχαίων, 
αποτελούν δυστυχώς μια αφόρητη καθημερινότητα που η Κυβέρνηση αντιμετωπίζει ως κανονικότητα. Εσχάτως, 
προέκυψαν και τραγικά περιστατικά 70χρονων και πλέον, εργατών, οι οποίοι ακολουθώντας τις κυβερνητικές 
παραινέσεις για ενεργό γήρανση και προκειμένου να επιβιώσουν αξιοπρεπώς συνεχίζουν να εργάζονται σε σκαλωσιές 
και να χάνουν τη ζωή  τους, εκτεθειμένοι σε ελλιπή μέτρα ασφαλείας. Όπως αποκαλυπτικά κατέγραψε η ΟΣΕΤΕ στην 
τελευταία ανακοίνωσή της «Στην Ελλάδα οι άνθρωποι σκοτώνονται στη δουλειά» , ενώ για το πρώτο τρίμηνο του 2025, 
καταγράφεται σχεδόν για κάθε εργάσιμη ημέρα και ένας νεκρός. Ταυτόχρονα, συνεχίζεται η προκλητική υποκαταγραφή 
των εργατικών ατυχημάτων, σε σημείο ώστε ο αριθμός των θανάτων που παρουσιάζονται από την Επιθεώρηση 
Εργασίας  να  δίνεται στη δημοσιότητα με καθυστέρηση δύο ετών και να αφορά μόνο στο 1/3 με 1/4 των περιστατικών 
που συμβαίνουν στην πραγματικότητα.  
 
Ενόψει αυτών, 
 

ΕΡΩΤΑΣΘΕ 
 
1) Θα αναγνωρίσετε τη σοβαρότητα της κατάστασης ή θα συνεχιστεί η αμφισβήτηση των γεγονότων και ο 
απρεπής «ευπρεπισμός» της πραγματικότητας μέσω της καταγγελλόμενης μεθόδου της υποκαταγραφής ; 
 
2) Προτίθεστε να λάβετε επείγοντα θεσμικά μέτρα για να μην μετατραπούν οι  χώροι εργασίας σε μόνιμο πεδίο 
καταμέτρησης ανθρώπινων ζωών; 
 

Αθήνα, 28/4/2025 
 

 
 
 

Ζωή Ν. Κωνσταντοπούλου 
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